

# 小记者习作精选

人生中的一些经历,让我们快乐,让我们烦恼,让我们难忘。这些经历丰富多彩,充实满满,它激励我们,让我们成长。

本期,小记者敏锐地捕捉感动生活的瞬间,认真观察,仔细记录,从不同视角聚焦生活中的瞬间,书写真情实感。快来一起分享小记者生活中的点点滴滴吧!

## 秋风

大同市实验小学四(10)班 李沛阳

金秋十月——最绮丽的时节!枫树拍着自己的红色手掌,鹅黄的、雪白的菊花一株又一株,整个公园因为风儿的问候而秋高气爽。

漫步园里,果儿、梨儿、桔子、葡萄……在风中争着向人们展示《秋之歌》,红色玛瑙、绿色翡翠、麦田一片金灿灿,高粱却举起了红色的火把,把大地点缀得更加别致。

秋风送来迷人的芳香,金黄的落叶偷偷洒下了秋天的消息。大瓣的菊花在风中摇曳,骄傲地向人们展示绚丽的舞裙。其他的舞伴,竭尽全力把它们最后的节目《秋之舞》献给大地妈妈。秋风弹奏那把古筝,奏出了迷人的秋色。所有的景致都在秋风的指挥下翩翩起舞,大雁也吹响了迁徙的《秋之声》。你看那几名小同学放开了歌喉,和大雁一起唱起《接秋韵》。那铺满金色地毯的道路上,几名同学正在排练刚学的舞蹈,同学们沉醉在这秋色之中,得到了美的熏陶。

秋风把一切绮丽汇聚在一起,秋风把一切精彩汇聚在一起,秋风把一切美妙汇聚在一起!

## 一粒沙子的故事

大同大学附属小学六(11)班 王议萱

我是一粒沙子,一粒微不足道的沙子。我住在海边,与众多的朋友一样,我可能一生碌碌无为,我不曾见过碧绿的树林,不曾见过繁华的城市,就连作为邻居的湛蓝的大海也不曾见过,我只能和周围的沙子一起,把肚子里的见闻反反复复地说个不停。

原以为我的一生就这样在原地出生,原地消失,没有人知道我,没有人见过我。可是在今天,一个连我都不敢相信的变故发生在我身上。就在刚刚,突然狂风大作,我的身子腾空而起。有生之年,我第一次见到了大海,他是那么美丽,那么一望无际。可是我还没来得及

发出赞叹,便落入了一片黑暗。原来我钻进了一个珍珠贝的身体里,我从此失去了阳光,失去了朋友,我只能一个人孤单地面对黑暗。不仅如此,我还感受到了身体的疼痛,原本属于我的棱角,被珍珠质狠狠碾压。我的身体受到了前所未有的重创,不分昼夜、疼痛万分。

就这样,不知道过去了多长时间,可能是一年、两年、十几年、几十年甚至几百年、几千年,我的身体不再疼痛,我变得越来越大,越来越圆润。我变成了珍珠!我感到欣喜不已。我知道了,原来苦尽甘来的滋味是如此美妙!我静静地等着,等着有一天,我会重见天日。我等了许多个日日夜夜。终于在有一天,我被

人们开采出来。突然的光线使我的眼睛钝痛不已,等我适应了以后,我看到的大海似乎更美了,天似乎更蓝了。我听见人们激动地说:“天呐!这是世上品质最好、个头最大的珍珠了吧!”我还看到,我曾经的朋友已经没入尘埃,没有人在意。

我被人们带回了博物馆。不久之后,便有人花高价将我买下,带着我一起游历山川、领略风土人情,我的见识越来越多。曾经渺小的沙子早已不复存在,现在的我,身价过亿,拥有曾经没有的知识见闻。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”在这一生中,只有吃得下苦,才能获得胜利的果实!

## 秋天是什么颜色?

平城区18校三(16)班 魏子懿

今天,妈妈问我,秋天是什么颜色?她还说,你如果回答不清楚,那么就去问问大自然吧!

真有意思,问问大自然!

走在回家的路上,我看到马路上梧桐树叶变黄了,一片片地飘落下来,秋天应该是黄色的吧?可是公园里的枫叶

红了,枫叶红了的时候是秋天,这又怎么说呢?

那天妈妈带我看菊花展,开得最盛的是黄色的花,菊花就是在秋天开的。还有金黄金黄的,很香很香的桂花也是在秋天开的。对,秋天就是黄色的。不对!秋天的芙蓉花也开了,那芙蓉花可不是黄的。它有白的,有粉的,那

这又怎么说呢?

妈妈下班回家,买回来了好多的桔子,好大好大,金黄的。秋天是橘子成熟的季节。对,秋天一定是金黄色的。

晚上我在电视节目里看到了农村丰收的景象:金灿灿的玉米、黄澄澄的谷子……我知道了,我知道了!秋天是收获的季节,它是金黄色的。

## 运动会开幕式

平城区14校六(9)班 赵怀钰

我日思夜想的运动会终于要开始了!运动会的第一项活动当然是开幕式了。偏偏天公不作美,举行开幕式的当天下雨了。不过,这丝毫没有降低我们的兴致,每个人都兴高采烈地迎接开幕式的到来。

舞台上,表演京剧的同学穿着戏服,手拿粉红的折扇,神采飞扬;表演舞龙的同学挥动着三条金色的大龙,恢弘大气;表演舞蹈的同学穿着淡粉色的裙子,手里拿着绣着花的小伞,灵动轻盈……那

么多好看的节目,真是说也说不完。

等了好久,终于等到我们六年级的节目了。我们的节目是啦啦操和篮球表演。表演啦啦操的都是女生,她们穿着蓝色的缀着星星的上衣和短裙,手里拿着助威花,随着音乐的节奏跳舞。离我最近的那个女生梳着一节一节的冰糖葫芦型辫子,聚精会神地跳着。跳跃、挥手、踏步,每一个动作都准确无误。她的脸上画了妆,鲜艳的口红与亮晶晶的眼影遮挡不住她兴奋的微笑。

篮球表演和啦啦操结束后,我们迎

来了教师代表的表演。我看到刘老师熟悉的身影,也在那一群教师代表中间。“写好中国字,做好中国人……”随着悠扬的乐曲声,老师们用那一双双不知写过多少字的手,在空中划过一道道优美的曲线。表演完毕后,同学们送上了最热烈的掌声。

开幕式在热烈的掌声中结束了,我觉得这个与众不同的开幕式,对我有着非同寻常的意义,因为它为我们提供了一个展示体育才华、发扬团结协作精神的舞台。

## 美丽校园

平城区47校

### 为经典阅读引入“大数据”

为了响应山西省教育协会关于开展小学语文经典诵读活动的要求,激发学生对中华优秀文化的热爱之情,日前,平城区47校举行了“诵读经典,出口成章”大数据注册活动。

活动中,该校全体班主任齐聚会议室,进行线上“出口成章”平台培训,通过相关科技公司人员讲解,大家学会了如何利用新的读书软件进行经典诵读。培训过后老师们纷纷创建新的班级群进行引导尝试,很快学生们纷纷参与进来,优雅的节奏感、真挚的韵律感、深情的朗读声不绝于耳。期间学生还通过自我测试、评分、流利度、准确度等多维度反馈,进行经典诵读的日积月累统计。教师亦可进行奖评,增强了师生互动,提高了读书兴趣,学生诵读乐在其中。

李玉玮

平城区机车一校

### 开展晨诵展示活动

为营造良好的读书氛围,激发学生读书热情,更好地培养学生良好的学习习惯,提升学生的诵读能力,近日,平城区机车一校开启“激情三段式”晨诵展示活动。

伴随着晨读铃声的响起,各班同学着装整齐,精神饱满,诵读声音洪亮,用琅琅书声开启一个美好的清晨。“激情三段式”晨诵分为吐故、纳新、自由记忆和默写环节,由学生代表引领背诵、复习巩固、加深记忆、温故知新。老师针对新知识进行讲解、范读,引导学生投入情感,激情朗读,感受名篇佳作的节奏美、气势美、意境美。诵读后,同学们默写所学的新知识,再次加强对新知识的记忆和感悟。

此次活动引领学生诵读经典,培养良好的阅读习惯,让校园弥漫书香,让读书丰富心灵,让知识引导人生。

解慧

平城区44校

### 开展消防安全知识讲座

普及消防知识,加强消防安全教育,是学校确保消防安全的一个重要课题。为了切实做好学校安全管理工作,增强师生消防安全意识和自我保护能力,10月13日下午,平城区44校特邀宣安消防科技中心主任李伟来校,对全体教师做了一场消防安全知识专题讲座。

李主任围绕安全防范意识、安全防护方法,开展真实案例讲解,提高了教师们的安全意识。在场教师纷纷表示,消防安全,意识为先。每位教师只有心中常绷安全这根弦,才能防患于未然。

李莎